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У сучасних умовах суспільного розвитку особливо важливим є 

забезпечення екологічно та техногенно безпечних умов життєдіяльності 

суспільства, збереження і відновлення навколишнього природного середовища. 

Стрімкий розвиток промисловості за останні роки спричинив кризовий 

стан навколишнього природного середовища та значні екологічні проблеми. За 

таких умов виникає потреба в цілеспрямованих діях держави направлених на 

охорону і відновлення довкілля. Це зумовило появу нового напрямку 

державного управління – екологічна політика держави, що має на меті 

забезпечення охорони довкілля, розробку програм, що забезпечили б ефективне 

використання природних ресурсів та мінімізували б екологічні наслідки 

виробничої діяльності [1]. 

Екологічну політику можна визначити як організаційну та регулятивно-

контрольну діяльність суспільства і держави, спрямовану на охорону, 

невиснажливе використання та відтворення природних ресурсів, оздоровлення 

довкілля, ефективне поєднання функцій природокористування та охорони 

природи, забезпечення норм екологічної безпеки. Неефективна екологічна 

політика або ж її відсутність може призводити до екологічних катастроф 

різного масштабу та порушення екологічної рівноваги, що загрожує існуванню 

цивілізації загалом [2]. 

Складовими екологічної політики в демократичному суспільстві вважають:  

 належну та ефективну систему державного управління у сфері охорони, 

невиснажливого використання та відтворення природних ресурсів; 

 належний державний та громадський нагляд за дотриманням чинного 

природоохоронного законодавства та міжнародних природоохоронних 

зобов’язань країни; 

 належну інформаційну політику щодо довкілля; 

 належний рівень екологічної експертизи екологічно небезпечних 

проєктів; 

 належну систему прийняття державних рішень із питань, що стосуються 

довкілля, яка б передбачала обов’язкове залучення громадськості; 

 належну систему відповідальності влади, конкретних посадових осіб та 

громадян за порушення принципів збалансованого розвитку, норм та положень 

природоохоронного законодавства; 

 належну освітню та просвітницьку діяльність [2]. 

Пріоритетним напрямом державної екологічної політики, стратегічним 

напрямом механізму правового забезпечення проблем комплексного регулювання 

якості довкілля є гарантування правового забезпечення екологічної безпеки. 
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Споживання природних ресурсів на сучасному етапі розвитку суспільства 

практично неможливо зменшити, щоб виправити ситуацію, що склалася в 

країні. Адже потреби населення постійно зростають і значно перевищують 

темпи зростання його чисельності. Тому екологічна безпека покликана 

забезпечити таке використання природних ресурсів, що сприятиме їх 

природному відновленню або заміщенню. 

Основний Закон України (ст. 16) передбачає, що «забезпечення екологічної 

безпеки й підтримання екологічної рівноваги на території України, подолання 

наслідків Чорнобильської катастрофи – катастрофи планетарного масштабу, 

збереження генофонду українського народу є обов’язком держави» [3]. 

Забезпечення вимог екологічної безпеки в Україні здійснюється завдяки 

отриманій інформації засобами системи моніторингу навколишнього 

природного середовища, основними завданнями якого є: 

 довгострокові систематичні спостереження за станом довкілля; 

 аналіз екологічного стану довкілля та прогнозування його змін;  

 інформаційно-аналітична підтримка прийняття рішень у галузі охорони 

довкілля, раціонального використання природних ресурсів та екологічної безпеки; 

 інформаційне обслуговування органів державної влади, органів 

місцевого самоврядування, а також забезпечення екологічною інформацією 

населення країни і міжнародних організацій [4]. 

Важливими складовими екологічного управління є: державна, 

корпоративна, регіональна і громадська підсистеми. Складовою національної 

системи екологічного управління і загальної системи державного управління, 

що функціонує згідно з чинним законодавством України, є державне екологічне 

управління. Воно формується на засадах нормативно-правового забезпечення 

організації управління, планомірного використання природоохоронного 

потенціалу країни, державного стимулювання, впровадження еколого-сумісних 

технологій, моніторингу, експертизи, гласності [5]. 

Аналіз сталого розвитку країни свідчить про те, що для створення 

державної системи регулювання екологічної безпеки як неодмінної складової 

національної безпеки України, потрібне проведення інституційної реформи 

державної системи охорони довкілля та використання природних ресурсів, 

упровадження механізмів та інструментів екологічної політики, реалізація 

пріоритетних національних і державних програм, проведення реформи системи 

нагляду за дотриманням природоохоронного законодавства та системної 

реформи галузі з використанням інтегрального управління в сфері довкілля. 

Основою реформування системи державної екологічної безпеки має становити 

розроблення адекватного організаційно-правого, соціально-політичного та 

господарського механізмів екологічного управління [6]. 

Зважаючи на пріоритетність національних і регіональних інтересів, 

основою для формування державної екологічної політики має бути регіональна 

екологічна політика. Вирішенню її проблеми може сприяти адміністративна 

реформа. Серед її основних напрямів – передача частини повноважень на 

регіональний рівень. Важливою складовою адміністративної реформи є 
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державна і регіональна екологічна політика. Вона сприяє створенню ефективно 

діючої системи влади в центрі і на місцях, здійсненню фінансово-економічного, 

та нормативно-правового забезпечення територій на основі оптимального 

поєднання загальнодержавних і місцевих інтересів [7]. 

Таким чином, екологічне управління є складною системою досить 

розгалуженою і багатофункціональною, яка передбачає спрямування діяльності 

державних органів і економічних суб’єктів на дотримання вимог 

природоохоронного законодавства. 

Погіршення екологічної ситуації в країні суперечить принципам сталого 

розвитку. Комплекс традиційних цілей, властивих для державного екологічного 

управління, доповнюється новими цілями, що стосуються гармонізації відносин 

суспільства і природи та є суттєвим для нових вимог концепції сталого 

розвитку сфері екологічного управління. Виникаючу при цьому невідповідність 

між новими завданнями і старою структурою, потрібно вирішувати через нове 

цілепокладання у державному екологічному управлінні, креативні підходи до 

його модернізації, зміну чинного законодавства та реформування системи 

органів державної влади.  
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